

中国缘何对今天的世界如此重要

—访法国前总理拉法兰

“在全球局势日趋复杂的大背景下，中国对于今天的世界十分重要，是共促创新的合作伙伴，可以为全球发展提供新机遇。”在中国两会召开之际，法国前总理让-皮埃尔·拉法兰在巴黎接受新华社记者专访时说。

自1976年首次访华以来，拉法兰一直关注中国的发展，也关注着今年中国将推出的重要政策和举措。这位法国政治家告诉记者，在他眼中，中国是一个捍卫多边主义、主张深化合作、支持开展贸易的国家。

拉法兰赞赏中国提出的“一带一路”倡议。2018年中国春节之际，他在自己的社交媒体账号上特地发布了一张贺卡，表示希望“一带一路”成为法中友谊的新纽带。

他强调，落实“一带一路”倡议不仅有利于促进经济增长和提高就业，更有利于维持世界的平衡。“维持世界平衡稳定，恰恰是中国和法国外交政策的首要目标。”

拉法兰说，中国对于世界的重要性还体现在它为世界发展提供了新机遇。

他说，今年11月将在上海举行的首届中国国际进口博览会是一次十分重要的活动，将为法中企业合作以及实现两国务实关系平衡发展提供机遇。

拉法兰于2002年至2005年担任法国总理。他长期致力于促进法中关系发展，多次参与组织促进法中、欧中合作的重大活动。2017年，他作为法国总统代表参加了在北京举办的“一带一路”国际合作高峰论坛。

(据新华社巴黎3月5日电)

共建“一带一路”是构建人类命运共同体的重要路径

—访保加利亚前议长米科夫

中国两会召开之际，保加利亚国民议会前议长、社会党前主席米哈伊尔·米科夫接受新华社记者专访时表示，中国两会具有世界影响，保加利亚尤为关注中国推出有关共建“一带一路”的政策和举措。

米科夫是中国人民的老朋友，曾4次访华。他欣然接受采访，与记者畅谈改革开放40年来，中国为维护世界和平、促进世界发展以及构建新型国际关系作出的巨大贡献。

期待中国推出更多带动周边互利发展的政策措施

—访马来西亚总理署部长魏家祥

在中国两会召开之际，马来西亚总理署部长魏家祥在马来西亚行政首都普特拉贾亚接受新华社记者专访时表示，他期待中国推出更多带动周边国家互利发展的措施和政策，造福中国人，惠及周边国家。

魏家祥说，对于中国两会，他十分关注有关外交和经贸的内容，希望中国与周边国家进一步扩大互惠互利的合作，“带动更多国家，实现共同繁荣，打造命运共同体”。魏家祥说，东盟国家以及其他周边国家能够从中国发展中受益，“我相信这样的梦想是每个人所期

待的，大家都会是赢家。”

魏家祥还是马来西亚执政联盟成员、最大华人政党马来西亚华人公会署理总会长。他的办公室里摆放着不少与中国相关的纪念品。

魏家祥表示，中国改革开放40年来的巨大成就举世公认，证明中国选择了一条正确道路。今天的中国已经是世界第二大经济体。中国有累计数亿人口脱贫，这是非常伟大的工程，而且几乎所有有重要影响力的跨国公司或企业都在中国落户，它们不仅看好中国市场，也对中国技术和创意充满信心。

(据新华社马来西亚3月4日电)

魏家祥说，马来西亚1974年与中国建交，中国1978年开始改革开放，马中两国关系的发展与中国改革开放进程基本同步。

近些年来的改革开放变得更加全面，“作为海外华人我们非常乐见这样的局面”。魏家祥说，最近几年，越来越多中国企业来到马来西亚，中国对马投资额正在迅速提升。“我们看到很多中国企业在马来西亚，中国企业有实力走到海外，它们有足够的资本和技术。”

魏家祥高度赞赏近年来中国的外交和经济政策，中国提出“对话不对抗、结伴不结盟”的理念，寻求共赢局面。他说，中国提出的“一带一路”倡议，不仅为了中国自身的繁荣，也是为了周边和参与国家的共同繁荣，因此这一倡议提出后得到众多国家的认同和支持。

(据新华社马来西亚3月4日电)

魏家祥说，马来西亚把中国视为“信得过、靠得住”的重要伙伴。

魏家祥高度赞赏近年来中国的外交和经济政策，中国提出“对话不对抗、结伴不结盟”的理念，寻求共赢局面。他说，中国提出的“一带一路”倡议，不仅为了中国自身的繁荣，也是为了周边和参与国家的共同繁荣，因此这一倡议提出后得到众多国家的认同和支持。

(据新华社马来西亚3月4日电)

魏家祥高度赞赏近年来中国的外交和经济政策，中国提出“对话不对抗、结伴不结盟”的理念，寻求共赢局面。他说，中国提出的“一带一路”倡议，不仅为了中国自身的繁荣，也是为了周边和参与国家的共同繁荣，因此这一倡议提出后得到众多国家的认同和支持。

(据新华社